

东方市高效推进重点项目，为自贸区建设添砖加瓦 乘势抓机遇 奋勇争朝夕

■ 本报记者 刘梦晓
特约记者 彭珊珊

4月下旬，东方市气象台连续多日发布高温预警，当地最高温超过40℃。天气虽炎热，但东方市多个重点项目建设的施工现场，建设者的步伐却一刻都没有停下。

“东方通用航空机场工程建设现在已经到了收尾、交工和验收的阶段，在安全方面，我们对工人进行了多次培训，争取在最后一个阶段完美‘收官’，把东方机场建设成一个精品工程，给海南自贸区、自贸港建设添砖加瓦。”在东方通用航空机场航站楼项目工地上，施工单位项目经理李澜涛脸上掩不住自豪。目前，项目主体建设已经接近尾声，施工人员正在紧锣密鼓地进行室内装修。

不仅是东方通用航空机场，海南全岛建设自贸区一年来，东方奋力前进，全力以赴推进各个重点项目建设。接下来，东方将继续发扬敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干的特区精神，推动思想再解放、改革再深入、工作再落实，为自贸区、自贸港建设贡献东方力量。



目前，西南大学东方实验中学校园基础建设已经成型，操场和部分教学楼基本完工。本报记者 陈元才 摄

「加快构建国际物流枢纽」 东方通用机场一期预计6月底投用

东方通用航空机场位于东方市八所镇那等村，项目总投资为1.7亿元，总建筑面积占地244.3亩，集商务、旅游、观光等功能为一体，是我省目前在建的规模最大的通用航空机场，也是综合能力最强的一个A1类

通用航空机场。

2018年，东方市紧抓我省拟在东方市打造全国乃至全球快递物流枢纽这一契机，科学谋划发展航空产业和临港经济，加快推进项目建设进程，推进培育航空产业，充分利

用临空、临港的优势，打造新型物流基地，多措并举助力海南自贸区、自贸港建设。

东方市委、市政府狠抓落实，各级有关部门奋力冲刺，当前，东方通用机场项目一期已进入收尾阶段，预计今

年6月底投入运营。按照东方通用机场原规划，占地近1800亩的二期项目将在一期投产后马上上马。整个项目建成后，将借助临空和临港的优势，加快配套物流园区建设，构建国际物流枢纽。

「项目建设展现“东方速度”」 西南大学东方实验中学今秋开学

机器轰鸣声不断，工人分工协作，现场繁忙而有序……经过一段时间的紧张施工，在位于八所镇的西南大学东方实验中学项目的建设现场，学校的教学楼、食堂、教师宿舍、学生宿舍等主体建筑已经拔地而起。

“西南大学充分调动校本丰厚的

基础教育、师范教育资源，配置到东方实验中学，学校投入使用后，不仅对东方市消除‘大额班’有着重要的意义，也有助于实现学生多元发展的创新教育办学目标。”东方市政府教育督导室负责人操良应告诉海南日报记者，占地368亩的西南大学东方实验中学设计办学规模4500人，90

个教学班，其中初中1500个学位，高中3000个学位，预计5年内达到此办学规模。目前学校的教师招聘等工作已基本完成，将于今年秋季学期正式开学。

“这个项目是今年1月底才签署了框架协议，用了仅3个月左右的时间，主体框架就已经完成。”说到项

目建设进度，项目现场施工负责人吴开彦颇有感触，“学校的规章制度、管理团队、师资队伍等已经基本筹建完毕，这样的高效既离不开东方市委、市政府对项目的重视，同样也离不开参与这个项目干部群众的干劲和激情，充分展现了自贸区建设的‘东方速度’。”

「奋勇争先助力自贸区建设」 全面推进18个省市重点项目

从教育、医疗、民生到农业、文化、旅游，在东方市开展建设的省市重点项目，涉及十二个重点产业中的多个领域。

海南日报记者了解到，2018年年底，东方市47个省市重点项目完成投资43.21亿

元。其中，火龙果种植基地等产业项目超额完成年度投资任务，陀兴水厂扩建工程等民生项目开工，金月湾迎宾路、G98大田互通及机场连接路等重点交通工程加快推进。此外，东方污水处理厂改扩建项目也已完成建设，并开工建设5个镇墟、66个村

庄污水处理项目和生活垃圾焚烧发电项目，垃圾填埋场渗滤液扩容项目已调试运行，生活垃圾无害化处理率达100%。

今年，东方市继续落实“六个一”责任制，全面推进18个省市重点项目建设，新开工7个项目，计划完成

投资40.84亿元。当前，东方市边贸城边贸路市政工程进度超过50%，农村生活污水处理项目、东方市强制隔离戒毒所等项目进度超过70%。其余已开工的省市重点项目均在按计划推进。

(本报八所4月29日电)

东方市办结首笔“单一窗口”电子支付关税业务

一点接入一键提交 缴纳关税全程“自助”

本报八所4月29日电 (记者刘梦晓 特约记者彭珊珊 通讯员余凌艳)近日，中国工商银行东方市支行联合八所海关成功指导区域内某大型工业企业通过“单一窗口”成功缴纳进口设备关税1067万元。这标志着工商银行作为首批金融服务合作银行，为支持区域内“单一窗口”综合金融服务推广迈出了具有象征意义的第一步。

据了解，“单一窗口”是贯彻落实党中央、国务院关于推动外贸回稳向好、优化口岸营商环境、促进跨境贸易便利化的决策部署，由海关

总署国家口岸管理办公室与中国工商银行等在内的多家金融机构共同建设的综合化、一体化信息管理平台。简而言之，海关总署本次升级推广的“单一窗口”就是关税“新一代电子支付系统”，企业可以通过系统直接缴关税，通过系统缴关税直接入国库。相比起传统办理业务需要反复“跑路”的方式，企业可通过登录“单一窗口”一点接入、一键提交，在线完成关税缴交全流程业务办理，真正让企业感受“足不出户”办理业务的轻松体验。

作为区域内“单一窗口”全流程

电子化支付关税的首位体验者，该大型企业在工商银行东方市支行的指导下通过“单一窗口”与海关、中国工商银行签订了三方协议，选择工商银行海南省分行作为清算银行，绑定企业在工行开立的结算账户作为扣税账户，同时在线提交了进口设备关税直接支付申请，并同步关联报关单、合同、发票等电子文档进行实时传输，完成了从协议签订、人民币购汇到关税直接支付进入国库的全流程业务办理。整个流程实现了全电子化智能流转，结算效率和业务体验大幅提升，高效便捷的服务赢得

了企业的高度肯定。

中国工商银行东方市支行行长何昌标介绍，海南建设自由贸易试验区和中国特色自由贸易港，东方作为口岸城市区位优势明显，未来的进出口业务量必将激增。为此，工商银行将持续加大金融服务创新力度，充分利用口岸数据集聚优势与金融服务的有机契合，不断丰富跨境贸易线上化产品，提高跨境业务电子化服务水平，为进出口企业提供开户核验、跨境结算、资金汇兑以及贸易融资等于一体的“全流程、全渠道、全方位”的综合化跨境金融服务。

东方市今年计划复绿100亩矿山 截至目前已办结中央环保督察交办案件115件

东方市安排专项资金9.83亿元

加快推进市污水处理厂改造扩建、城市污水管网铺设、农村污水处理、垃圾填埋场渗滤液处理站扩容、“两河四沟”整治、退塘还林等工作



东方市已办结中央环保督察交办的115件案件

按时完成57项反馈问题的整改
关闭拆除19家红砖厂
拆除7个石灰窑

本版制图/孙发强

本报八所4月29日电 (记者刘梦晓 通讯员梁昌琪)日前，海南日报记者来到东方市大田镇短草村的振升采石场开采区。放眼望去，矿山披绿，树木郁郁葱葱，昔日沙尘遍地的现象已不复存在。

振升采石场开采区在东方市225国道可视范围内，2017年7月，中央环保督察组对石场下发整改通知，要求采石场对225国道可视范围内的开采地区进行复绿治理。对此，东方市委、市政府高度重视，积极采取措施，责令振升采石场立即停止作业，同时坚持高标准、严要求，因地制宜

宜种下了小月桉、大月桉、印度紫檀等植被，大力开展“复绿”行动，取得了一定成效。

东方市自然资源和规划局相关负责人介绍，在深入推进生态文明建设进程中，东方市委、市政府始终坚持“绿水青山就是金山银山”的发展理念，加快落实矿业领域生态文明建设，多措并举推进矿山复绿工作，在2017年和2018年完成复绿任务的基础上，计划今年在全市矿区范围内新增100亩的复绿造林任务，解决境内矿山历史遗留的环境问题。

该负责人说，为了复绿这100亩

矿山，当前东方市自然资源和规划局已向矿山企业下达了复绿计划任务，并督促其定期落实整改。各个矿山企业接受任务后迅速落实，目前为止10家生产矿山已着手开展矿山复绿工作。接下来，东方市自然资源和规划局还将加强动态巡查，细化目标节点，督促各矿山企业进行复绿。

海南日报记者了解到，为了确保中央环保督察反馈问题整改落到实处，2018年，东方市安排专项资金9.83亿元，加快推进市污水处理厂改造扩建、城市污水管网铺设、农村污

水处理、垃圾填埋场渗滤液处理站扩容、“两河四沟”整治、退塘还林等工作，着力补齐环保设施短板，提高环境治理及监测能力。

截至目前，东方市已办结中央环保督察交办的115件案件，按时完成57项反馈问题的整改，并关闭拆除19家红砖厂，拆除7个石灰窑。下一步，东方市将以落实中央环保督察反馈问题整改为契机，以环境质量提升为目的，深挖污染源，强化部门配合，加强联合执法，落实主体责任，构建“大环保”监管格局，坚决守护好东方市的“绿水青山”。

东方首次迎来异地交叉巡察

本报讯 (记者刘梦晓 通讯员唐建宇)省委第六巡视组召开巡察上下联动动员暨培训会后，东方市委迅速行动，于4月15日召开儋州市委巡察组巡察东方市交通局进驻动员会，拉开了东方市范围内巡视巡察上下联动交叉巡察的序幕。

根据省委第5轮巡视工作部署，从4月15日至6月15日，由儋州、东方、乐东等3个市县配合省委第六巡视组对交通系统开展巡察巡察上下联动交叉巡察，其中儋州市委巡察组对东方交通运输局及其下属单位党组织开展巡察，东方市委巡察组对乐东交通运输局及其下属单位党组织开展巡察。

据悉，此次巡察聚焦政治巡察这个根本，着力发现被巡单位党员干部涉嫌违纪违法问题，以及形式主义、官僚主义和群众反映强烈的其他问题。

目前，儋州市委巡察组正在东方市按要求积极推进巡察工作。

东方市深入开展微腐败专项整治 2018年查处不正之风和腐败问题75件

本报八所4月29日电 (记者刘梦晓 通讯员魏小青)日前，东方市三家镇纪工委通报该镇红军村村委会主任赵永康被给予党内严重警告。据通告，赵永康违反工作纪律，违法将该村600亩土地发包给他，同时未将租金发放给农户，导致红军村农户为此事多年反复上访，造成严重不良影响。

东方市把开展群众身边的“微腐败”专项整治作为推动全面从严治党向基层延伸的突破口，打出组合拳。海南日报记者4月29日从东方市纪委监委了解到，2018年以来，东方已查处群众身边的不正之风和腐败问题75件。

去年，东方聚焦扶贫领域虚报冒领、截留挪用、优亲厚友等频发高发腐败问题，开展扶贫资金使用情况专项督查，发现项目资金管理使用问题15个；聚焦扶贫领域干部作风不严不实问题，开展为期3个月的扶贫领域腐败和作风问题专项整治“百日大行动”，走村入户拉网摸排，严查快办问题线索，做到典型案例全覆盖通报。

2018年

▲东方全市扶贫领域立案49件63人
▲给予党纪政务处分61人
▲通报典型案例65起123人次
▲诫勉、提醒谈话约300人次

▲查处环保领域案件18件27人
▲给予党纪政务处分24人
▲通报曝光13人

▲受理党员干部涉黑涉恶“保护伞”问题线索15件
▲立案3件6人
▲给予党纪政务处分1人

▲查处形式主义、官僚主义问题33起
▲处分43人
▲通报曝光典型问题33起43人

出台纪检监察干部廉政档案管理办法 东方市为纪检监察干部建立廉政档案

本报八所4月29日电 (记者刘梦晓 通讯员魏小青)近日，东方市纪委监委印发《东方市纪检监察干部廉政档案管理办法(试行)》，为纪检监察干部建立廉政档案。纪检监察干部个人基本情况、述责述廉报告、廉政意见回复情况以及问题线索处置情况等内容，将被东方市纪委监委一一记录。

东方市纪委监委有关负责人表示，为全市纪检监察干部建立廉政档案，就是打开“手电筒”，加强日常监督管理，照亮“灯下黑”。此次建档将覆盖东方市纪委监委机关在编在岗全体人员，东方市委巡察机构全体干部，东方工业园区、市直工委专职纪检监察干部，乡镇、华侨经济区专职纪检监察干部。

廉政档案实行“动态监督”，一人一档，动态更新、信息化管理，并相应建立更新维护、管理使用等相配套规定，全过程记录纪检监察干部个人勤政廉政情况。其中，也包含个人的党纪政务处分情况，谈话提醒、约谈函询、家访、苗头性倾向性问题以及个人年度述责述廉等方面的情况。

东方市查获4艘采砂船 查扣5000余吨海砂

本报讯 (记者刘梦晓 通讯员曾群飞)海南日报记者近日从东方公安边防支队了解到，该支队联合海南海警对近海非法采砂船开展打击行动，查获4艘涉嫌非法采砂船，查扣涉案海砂5000余吨。行动有效打击了非法采砂违法犯罪的嚣张气焰，为东方八所港海域的治安稳定打下良好基础。

据了解，今年3月份，该支队边防派出所民警在夜间巡逻时多次发现可疑船舶在辖区近海海域停泊，船舶有非法作业迹象，疑似进行非法采砂。

在互通情报线索后，4月3日，海南海警对近海非法采砂船开展打击行动，在八所港附近海域将4艘涉嫌非法采砂船舶查获，一举查扣涉案海砂5000余吨。

目前，该案正在由海警、海监、海事部门处理。